

隧道内浓烟滚滚 交警奔跑喊话

# 精准指挥 高效疏导滞留车辆

4月21日下午,沪武高速下行线双峰寨隧道内突然浓烟滚滚,该隧道全长4.23公里,隧道内滞留车辆近百辆,情况非常紧急。辖区安庆市公安局交警支队高速公路七大队视频巡查发现,迅速响应、精准指挥,巡逻民警奔跑喊话,高效疏导滞留车辆。

“报告,下行双峰寨隧道内出现车辆断流和烟雾。”当天15时26分,安庆高速交警七大队视频指挥室辅警王剑向值班领导王文彬汇报视频巡查时发现的警情。“温泉服务区驻点警力立即赶到隧道入口,封闭洞口,采取临时交通管制。”大队立即启动高速公路隧道突发警情重大响应机制,王文彬迅速下达指令,通知大队驻温泉服务区警力先行到场处置,并通知巡逻警组民警季杰带领一组警力赶往现场增援。同时,大队迅速通知高速公路管理部门关闭道口,实施服务区车辆容留,并上报交警支队指挥中心,通知相邻高速大队协助交通管制并分流车辆,避免更多车辆驶来造成拥堵。

15时35分许,民警季杰带领辅警汪宏呈、程志远到达下行双峰寨隧道处,现场已停有不少车辆,滞留的司乘人员看到警车也都大声呼喊隧道内有浓烟。“隧道内还有不少车辆,赶紧往外疏导。”季杰一边向大队领导汇报,一边立即安排汪宏呈和程志远开展前期处置工作。“把车往后倒!不要往前开了!”三人兵分两路,两人手持强光手电及警用发光灯,边奔跑边喊话引导隧道内车辆倒车撤离,另一人驾车拉响警报在隧道内来回喊话,引导车辆逐车倒出隧道,并疏导出一条右侧行车道,以便消防救援车辆通行。两人来回奔跑20多分钟后,最终成功疏导隧道口滞留的两公里长受困车辆。“前方应该还有车辆。”没来得及休息,得知隧道前方还有车辆滞留时,季杰等三人没有半点犹豫,再次向隧道深处跑去,喊话、指挥,陆续将浓烟区内的数十辆车疏导出隧道。

与此同时,大队指挥室持续通过视频巡查发现隧道出口端视野较好,立即通知天柱山北驻点

警力逆行赶到下行双峰寨隧道出口,具体查看情况。会同高速公路管理部门人员、消防救援,多方力量来回巡查,未发现火源,确认隧道内通行安全,无车辆滞留。16时58分,交通管制解除,道路通行恢复正常。继续赶路的车辆纷纷摇下车窗,向救援人员致谢。

后经调查了解,浓雾是因一辆重型半挂车行驶至双峰寨隧道时,车辆排气管故障,突然冒烟。司机冒险将车开出隧道,因隧道路程长,导致囤积了大量浓烟。

**安全提醒:**驾车出发前一定要及时检查车况,对车辆定期进行维护保养。及时了解隧道内设置的相应安全设施,出现突发情况,在确保安全的前提下,如车辆能移动,尽可能将车辆驶出隧道外,并及时报警;如车辆无法移动,请做到“车靠边人撤离 即报警”,并在来车方向150米外放置三角警告牌以警示后方来车。

通讯员 安畅

## 交通安全培训会 “送”安全“递”平安

4月15日,宿松县公安局交警大队组织辖区内多家快递行业负责人和配送员代表召开快递行业交通安全培训会,规范快递行业配送员的交通行为,营造安全文明交通环境。

培训会上,交警部门通报了全县快递行业交通安全和快递配送员遵守交通法律法规情况。分析了快递配送员普遍存在闯红灯、逆向行驶、车辆乱停乱放等交通违法行为以及快递企业存在配送车辆不规范的原因。并就加强快递企业交通安全管理和提升快递配送员遵规意识进行交流探讨。培训会还通过播放交

通事故警示片的形式,向参会者进行了交通安全警示教育。

交警部门要求快递企业要落实主体责任,建立交通安全管理制度,确保配送车辆合规,车辆性能达标;配送员定期进行交通安全教育,提高安全意识、规则意识、守法意识。对配送员的交通安全情况进行奖惩,优胜劣汰。对一年内多次有闯红灯、逆向行驶、违规停放车辆和有交通事故的配送员要纳入重点管理和行业惩戒。

通讯员 李政平

## 暖心进乡村 守护“银发”平安路

为进一步提升农村地区老年人交通安全意识,筑牢农村道路交通安全防线,4月22日,岳西县公安局交警大队组织深入天堂镇余安村开展“平安出行 温暖银发”交通安全主题宣传活动,通过“面对面”唠家常形式,为农村老年群众送上春季交通安全锦囊。

活动中,交警针对农村老年人普遍存在“反应迟缓、交通安全意识薄弱、防护能力不足”等特点,结合辖区近两年来涉老交通事故案例,重点围绕老年人骑电动三轮车载人、横穿马路、骑乘二轮电动车不戴安全头盔、夜间“盲行”等高发隐患开展宣传教育和温馨提示。活动累计发放宣传资料200余份,解答咨询60余人次。

通讯员 蒋晓

## 联合送法入企 化解企业运输风险

4月21日,桐城市公安局交警大队联合桐城市交通局深入高风险运输企业,采取送法上门、见面约谈、精准施策等方式,化解企业运输风险。

交警与企业法人及行管人员面对面进行普法宣传,提高企业人员交通安全法治意识,督促企业落实安全主体责任,建立健全企业各种安

全台账,并指导企业排查驾驶人资质、车辆年检及违法处理情况,推出“一企一策”整改方案,建立动态监管台账并嵌入风险预警机制,通过数据实时监测,及时推送,隐患提醒,从而形成“排查—整改—反馈”全链条管理模式,从源头阻断风险升级路径。

通讯员 姚笃留

### ◆ 安全提示

## 自驾出行,您学会“自检”了吗?

五一节假日即将来临,很多朋友选择自驾这种出行方式。为确保安全驾驶,上路前首先要保证车辆自身的安全,教您“望、闻、问、切”这个自检办法,不开带病车上路。

**望:**观察车身和局部变化,看看车身左右是不是平衡;目测四个轮胎有没有刮痕、破损等外伤;车底有没有漏水漏油;看看尾气颜色有没有异常,冒黑烟或者蓝烟都需要去汽车修理店维修;打开所有车灯看看是否正常,有损坏一定要及时更换;检查喷淋玻璃水、雨刮器是否有刮不净的现象。

**闻:**驾驶室内闻一闻有没有橡胶烧焦的味道、糊味或很重的汽油味,这些异常味道预示

着车辆存在故障。

**问:**启动车辆后,汽车会进行自检,仪表盘上没有异常、故障图标就代表各个部件正常工作。出现故障图标常亮就应当查找原因,及时去汽车修理厂维修。

**切:**手动打开发动机舱,抽出机油标尺看看刻度,各种油液有没有降到底线;检查轮胎,轮胎花纹中有没有凹槽,沿着凹槽摸一下,凸起的地方是轮胎磨损印记。胎面与磨损标记接近就要更换轮胎了;最后打开后备箱查看备胎、随身工具、锥形桶等紧急救助工具有没有携带。

交宣

